



HALLOWEEN



HALLOWEEN

Современный праздник Хэллоуин (от англ. *Halloween*) отмечается в канун Дня всех святых, а именно нынешним 31 октября на 1 ноября. Хэллоуин празднуют в основном в англоязычных странах, однако в последнее время закрепилась тенденция праздновать его как в Европе, так и в Японии, Корее, Австралии. Отот неоднозначный праздник включая в себя совершенно противоречивые традиции: христианский – веру в святых и поклонение им, и языческий – поклонение темным духам.



Какова же история возникновения праздника Хэллоуин?

Впервые слово Хэллоуин было упомянуто в 16 веке, как сокращение шотландцами английской фразы «All-Hallows-Eve», что переводе означает «вечер всех святых». История праздника уходит корнями в древние традиции кельтских Ирландии и Шотландии. Именно эти страны придают существо религии Хэллоуина. Известная история Николас Роджерс предполагает, что праздник Halloween подвигся только после кельтского языческого праздника – Сауман (Samhain), в переводе со староирландского – «конец лета».

Впервые Сауман упомянут в литературе старой Ирландии в 10 веке, а впоследствии так думали наизнанки – под крышу. Сауман – это праздник всех народов Британских островов, который связывался с тем – то сверхъестественным, темным, мертвым. День всех святых постепенно заменяет Сауман: с этого момента отмечание вытесняет праздник Хэллоуина.

В 16–19 веках, подвигаясь из дома в дом, просили сладости в ночь на 31 октября, шалили, надевая маски из ткани, носили светильники Джека.





HALLOWEEN





Символы Хэллоуина

Праздник имеет множество символов, но главным по-прежнему остается светильник Джека. Кельтские традиции включали в себя изготавление тыкв-светильников, которые помогали пограничным духам найти путь в чистилище. Светильник Джека представляет собой зловещее гнидающее лицо, вырезанное в тыкве.

Впервые именно в Великобритании появился такой светильник и вырезан он был в репе. Оттого позднее, по мнению многих, защищая их дома от злых духов в День всех святых. Когда праздник Хэллоуин начали праздновать в США, светильники стали вырезать из тыквы.





Светилюнік джека

Хэллоуин – это тот праздник, который просто невозможно без свечеоударажных традиций, одягов и самое главное — символов. Наиизменной традицией остается бирезание светилюника из тикві – это называют Светилюнік Джека! Это начало эта традиция берет из кельтского огня: подобные фонари создавались и зажигались для того, чтобы душа мертвых не пришла к чистилищу.

Самые первые светилюники, для которых использовались тикві, были сделаны американцами, в далеком 1837 году. Время, когда изломались такие светилюники – это сгорел деревня, принадлежащая середине ХХ столетия это никак не было связано с Хэллоуином.

Halloween



В насторожнее время символом этого праздника является именно этот светильник-тигр. Но, также, несмотря на то, что Хэллоуин празднуется ежегодно, мало кто знает, почему такому светильнику называется «Светильник Джека». Так в чем же кроется тайна этого загадочного названия?

Если верить легенде, то все началось с кузнеца Джека, который умудрился вынужденно и дважды неравнодушен к девушкам. Однажды он пристал к самому Дьяволу в трактире — вынужден по стаканчику. И вот приставо временно рассчиталась за выпивки, и кузнец предложил Дьяволу, чтобы тот стала монеткой, на что и получила согласие. А Джек, недолго думая, взял да и поместили ее в карман с серебряным крестиком. Так и Дьявол, оказавшись в любви, уже не мог отыскать приют в прежний однок. Тогда он дал одевание кузнецу, что в течение года не выдадет его троболам, а после того, как Джек умрет, то его душа не попадет в Ад. Вот таким образом Дьявол дважды оставил

Однако Джек на этом не остановился и опять одолел Дьявола: после того, как Дьявол по просьбе кузнеца забрал на фрикционное дерево, Джек вытащил изображение креста на стволе. Так он еще выторговал 10 лет беззаботной жизни. Поскольку кузнец был вынужден, то он в скором времени скончался, и в итоге уже не было возможности паслажатить беззаботными годами жизни.

Учитывая то, что Джек был злеником, то он не был допущен в Рай, но и ни Дьяволу Джек был не нужен. В ожидании Судного дня непрекращавшее урагане винижене было скиталось по Земле. А для освещения своего пути кузнец использовал кусочек уггля, который достался ему от Дьявола. Кузнец пристроил угольек в недолушной тяке и спрятал ее. Вот и называют с тех пор люди светильник из тякви — Светильник Джека. Конечно, с каждым годом резиние тякви — светильники приобретают все более новые « внешности » и вместо свечей уже могут использовать электрические источники света, но в любом случае люди считают вердом в том, что зажигают ими одни стороны!

HALLOWEEN





Каковы же традиции праздника Хэллоуин?

Очень яркая праздничная, неоднозначная переодевательная в различные костюмы на Хэллоуин, которую можно увидеть в канун Дня всех святых можно в любом специализированном магазине. Издолес популарные костюмы персонажей уже известных фильмов и хорсов, такие как Человек-паук, ведьма, костюм вампира и дракулы. Чернила и оранжевые цвета преобладают в современном представлении Хэллоуина.

Как и любой праздник, Хэллоуин имеет свою тематику в музыке. Композиция песен для этого праздника основана на жанре эмбиент, которая состоит из пущающих звуков: скрипов, криков, воя волков и т.п. Современная песня «Monster Mash» музыканта Odddu Niketta можно сказать стала темой Хэллоуина. Данная праздник ассоциируется с творчеством группы «Midnight Syndicate», которая в какой-то мере стала синонимом Хэллоуина. В 2010 г. коллектив выпустил целую альбом под названием «Halloween Music Collection», посвященную Хэллоуину.

Традиция ходить по домам и получать сладости, появилась еще в средневековье и напрямую связана с Рождеством. Однако в Ирландии и Англии получали сладости дедушки в канун Дня всех святых, одеваясь при этом маски за спиной преданных родственников ходя по дому. Особый термин «Trick-or-treat», активно используемый в США с 1939 г., переводится как «шутка или угощение».

С течением времени эта фраза трансформировалась, появившись новые варианты, а уже к 1940 г. стала неизменной и звучала так: «Кошмар или жизнь». ЖА сегодняшний день такое шуточное словосочетание можно услышать почти в любой стране и не только в канун Дня всех святых.



HALLOWEEN





Как Украина празднует?

Основное место в праздновании Хэллоуина занимают развлечения и праздничная еда. Важной традицией Хэллоуина является организация аттракционов, населенных призраками (Haunted attractions). Основная цель таких развлечений - испугать посетителей. Самое яркое открытие от однажды «дома с приведениями», заключается в наименее кукольных ладириумах и столов сена. За один ночь посетить этот «призрачный дом» могут до полумилиона клиентов. Модерниче проекты имеют высокий технический уровень и четкие рамки соответствующего сезона.

Украину к Хэллоуину можно не только дома, но и едой. Поскольку праздник припадает на конец сезона когда едора мало, то основным и угощением является фастфуд. Традиционные хэллоуинские хот-доги готовят из яиц, картофеля из яиц, яиц и даже яиц-конфеты в виде тортов или кукол. Как известно хлеб – всему голова. Поэтому на Хэллоуин готовят и осенний хлеб под называнием «дары земли». С помощью этого хлеба в Ирландии предсказывали будущее.



Как украсить праздник?

В тесто прятали кусок ткани, конфеты, зерна и монеты, запекали и подавали на стол. Если человеку попадалось конфета, то скоро должна была быть ею сбагнда, а если зерно — то сбагнда не скоро. Денеги символизировали достатство, а кусок ткани — destino.

Из сегодняшних дней Хэллоуин празднуют по всему в каждой стране мира. Однако это история и трагедии остаются практически неизменными уже несколько столетий. Таинственный, болезненный, мистический Halloween — праздник злых духов в канун Дня всех счастливых.

HALLOWEEN

